

重庆新增新冠肺炎本土确诊病例9例

本次疫情发生以来累计报告本土确诊病例12例、本土无症状感染者2例

新闻发布厅

本报讯 (记者 李珩)3月13日,市政府新闻办举行第101场新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会。市卫生健康委副主任李畔通报称,3月12日12时至3月13日17时,我市新增新冠肺炎本土确诊病例9例、本土无症状感染者2例。本次疫情发生以来,累计报告本土确诊病例12例(其中普通型2例,轻型10例)、本土无症状感染者2例,均为重庆城市管理职业学院学生。

其中,病例9-11为病例2的密接,病例12与病例3住同一楼栋,无症状感染者2在重点风险人群中检测发现。所有患者均已在市公共卫生医疗救治中心接受隔离治疗或隔离医学观察,救治工作正在有序开展,患者总体情况平稳。

李畔说,疫情发生以来,市委、市政府作出重要部署,要求按照“从严从紧从快从实”的原则,采取坚决有效的措施,24小时坚守在防疫一线,加快开展流调溯源、隔离管控、核酸检测等工作,坚决阻击疫情蔓延。

迅速果断推进流调溯源。疫情发生后,市组建流调专家队伍81人,加强公安、工信协同,会同属地工作专班按照“一个病例、一个小组”的模式,24小时开展流调排查,科学判定密接、次密接,第一时间管控风险人群,有效阻断传播链条。本次疫情发生以来,截至3月13日17时,已排查到在渝密接1068人、次密接1079人,已全部已落实管控措施。市疾控中心及时对相关病例进行了全基因组测序,目前已完成病例1、2、3测序,经国家疾控中心比对,与外省市已有病例的病原高度同源。

科学精准开展分区管理。按照国务院联防联控机制有关政策要求,根据流行病学调查情况和风险研判结果,果断实施



三月十三日,重庆城市管理职业学院田径运动场,学生们在接受第二轮核酸检测。通讯员 秦华民 摄(视觉重庆)

管控措施,分级分层次开展疫情防控工作。全市现有中风险区3个,封控区3个,管控区7个,防范区4个,均在重庆高新区。

精心组织加快核酸检测。我市统筹调配核酸采样人员驰援高新区,结合流调溯源等情况,坚持边采、边送、边检,加快核酸检测筛查进度,做到“应检尽检全检”。本次疫情发生以来,截至3月13日17时,在渝密接、次密接已核酸检测1497人,已出结果1475人;重点风险人

员核酸检测累计采样28.1万人次,已出结果19万人次,除已公布的确诊病例和无症状感染者外,其余均为阴性。采集环境样本83份,已出结果83份,均为阴性。

李畔表示,当前国内疫情点多、面广,病毒传播更加复杂和隐匿,我市出现多例本土病例,疫情防控形势严峻。下一步,我市将按照全市疫情防控工作部署要求,采取更加精准的办法、措施,抓实抓细各项疫情处置措施,努力在最短时间、最小范围内控制住疫情。

员不得随意进入学校,防止疫情输入校园。

四是进一步加强校园重点场所管理。落实学校食堂、宿舍、教室、图书馆、体育馆、实验室、公共卫生间等校内重点场所疫情防控要求,做好环境消杀、通风换气、卫生清洁等工作。坚持多病共防和人物、环境同防。防控春季常见多发传染性疾病,增加重点环境和高频接触物表面消杀频次。

五是进一步加强加强对师生员工的人文关怀。加强教育引导,做好心理疏导,体现人文关怀,全力维护校园安全稳定。

重庆城市管理职业学院第二轮核酸检测和流调溯源有序推进

居住者健康排查,确保排查一个不漏。落实晨午(晚)检为核心的传染病症状监测,密切关注师生健康状况。

二是进一步加强涉疫学校的校园管控。对涉及疫情的学校实行封闭管理,落实严格的校园管控措施,严防校内疫情扩散和外溢。配合卫生健康部门开展好核酸检测、流调溯源等工作。

三是进一步加强非涉疫学校常态化疫情防控。非涉疫大中小学和幼儿园要认真落实出入校身份登记、体温检测、渝康码和行程卡查验等疫情防控措施,无关人

员不得随意进入学校,防止疫情输入校园。

四是进一步加强校园重点场所管理。落实学校食堂、宿舍、教室、图书馆、体育馆、实验室、公共卫生间等校内重点场所疫情防控要求,做好环境消杀、通风换气、卫生清洁等工作。坚持多病共防和人物、环境同防。防控春季常见多发传染性疾病,增加重点环境和高频接触物表面消杀频次。

五是进一步加强加强对师生员工的人文关怀。加强教育引导,做好心理疏导,体现人文关怀,全力维护校园安全稳定。

重庆本次疫情系市外输入病例引起 与外省三地确诊病例新冠病毒序列100%同源

史。3月4日在外省与当地1例确诊病例感染者存在时空交集。

而且,1号无症状感染者与其他感染者均有流行病学关联。包括同食堂就餐:3月6日中午,他在学生食堂与病例3、病例10均有近距离接触,病例3和病例10分别传染给同班级、同宿舍的其他多名同学。

同宿舍楼栋接触:1号无症状感染者与病例1住在同一栋学生宿舍,存在近距离接触。也就是说1号无症状感染者传染

了1,3,10号病例,然后这3个病例继续导致了其他感染。

罗飞还提醒说,市民在接到流调电话后,应积极配合,向流调人员提供真实、详细的信息。罗飞解释,流调即流调人员针对确诊病例、疑似病例、无症状感染者和聚集性疫情开展的一种现场调查,通过与被调查者进行交流,询问其暴露的情况、与其他人员的接触情况,了解其活动轨迹、就医情况等。通过一系列询问获取信

息,科学地判定患者或疑似病例的密切接触者。对判定出来的密接、次密接尽快地进行追踪并采取隔离管控措施。流调的根本目的是有效地控制传染源,切断传播途径,实现病例的早发现 and 早报告。

罗飞说,流调人员会严格保护被调查对象的个人隐私,请市民朋友们放心地予以配合。在接受流调时,应尽量详细地还原细节,不要只告诉自己愿意告诉的信息。细节对于传播链的发现非常重要。他建议,市民对媒体发布的疫情信息、病例活动轨迹等保持关注,进行自我核对,如果发现自己有在相近时间的活动轨迹与感染者有交叉,要做好防护措施,及时向社区报告。

重庆划定3个中风险区均在高新区 同时划定高新区的封控区、管控区、防范区管控范围

学城南二路151号),重庆城市管理职业学院东侧商业门面(大学城中路1号)、北侧商业门面(大学城南路153号附1号至17号)、重庆城市管理职业学院家属区逸雅苑小区(大学城南路155号)。封控区内实行“区域封闭、足不出户、服务上门”的管控措施,因就医等确需外出人员由社区安排专人专车进行闭环管理。

管控区包括:一是重庆城市管理职业学院东邻相关区域,包括康居西城一组团(康城路4号)、康居西城二组团(康城南路3号)、协信城立方西区(大学城中路2、4、6号)、恒大未来城四街区(大学城中路3号)、恒大未来城七街区(智贤路380号);二是其他区域,包括熙街商业区(景苑路8号、12号),西科公寓(西科大道22

倡议书

广大市民朋友:

当前,全国多地发生新冠肺炎疫情。近期,我市已出现本土确诊病例,为保障您和家人的生命健康安全,现提出如下倡议:

一、密切关注官方疫情信息,科学理性应对疫情,不信谣、不传谣、不造谣。如发现与官方通报病例、密切接触者有时空交集,立即主动向社区、单位报告。

二、如接到疾控中心或社区流调电话,主动配合,真实准确提供个人信息,详细告知行踪轨迹。

三、认真落实疫情防控要求,

非必要不聚集,尽量减少聚集性活动。出入公共场所配合做好验码、测温、登记等防控工作。

四、自外省市来渝返渝人员,主动向社区和单位报告,主动开展核酸检测。

五、如出现发热、乏力、干咳或呼吸困难等症状,做好个人防护,立即就近到发热门诊就诊。

六、提高个人防护意识,坚持正确佩戴口罩、勤洗手、常通风、“一米线”、“公筷制”等良好卫生习惯。

重庆市疾控中心
2022年3月12日

重庆城市管理职业学院师生生活有序、情绪稳定 “只要我们心在一起劲使一处,战胜疫情的日子不会遥远”

□本报记者 张凌涛

记者3月13日从重庆城市管理职业学院了解到,自11日该校3名学生核酸检测异常后,校方立即启动疫情防控应急预案,按要求封闭校园,全面详细摸排师生员工

信息,全力做好疫情应急和处置各项工作。截至13日晚,该校正在开展第二轮校内核酸检测,密接人员均已转移至隔离区集中隔离。校园封控管理后,1万余名师生的生活保障情况如何?该校有关负责人介绍,目前学校免费为隔离师生供应餐食,学生们早餐能吃上馒头、包子、鸡蛋等,午餐和晚餐能吃上两荤一素套餐,包括鱼香肉丝、红烧牛肉等菜品。

隔离期间学生等不得离开寝室或集中隔离点,为保障学生都吃上热饭热菜,学校还组织教师成立了志愿者团队,送餐到学生宿舍门口。

同时,学校还积极协调采购了牛奶、面包等食品,确保学生吃饱、吃好。并为学生提供免费网络,方便学生学习和休闲。

针对一些师生隔离在校,平时

必须吃的药品未带在身边的情况,学校想方设法帮助他们从校外购置药品。同时,学校医务室还为隔离师生提供在线健康咨询、电话问诊、保持间距的上门门诊服务,确保他们的身体健康。

此外,校方还从疫情考验需要“沉心”以对、抗疫征途需要“安心”守护、共克时艰需要“静心”等待、春暖花开需要“耐心”相候等角度,为学生们送上一个个温馨“锦囊”——

“虽然隔离,但我们独而不孤,隔而不离,心在一起,劲使一处,撻起城管职院抗疫的万束心光!”

“同学们,隔离带来了诸多不便,需要沉心聚力,团结一致。”

“面对疫情,我们要有信心。让我们一起:克服恐惧,服从大局,坚定信心,积极向上!”

一句句暖心的话语给了学生们信心,“学校的‘锦囊’让我深受感动和鼓舞。”该校智能工程学院大二学生杨琼庄告诉记者,“只要我们心在一起,劲使一处,战胜疫情的日子不会遥远。”

口罩要盖住口鼻和下巴,累计佩戴不超8小时 疾控专家教你正确选用佩戴口罩

本报讯 (记者 李珩)这几天重庆气温攀升,口罩还要戴吗?奥密克戎传播力这么强,戴口罩还有用吗?3月13日,重庆市疾控中心消毒与媒介生物控制所主任技师刘南表示,新冠病毒再怎么变异,仍然会通过飞沫、气溶胶等传播,戴口罩能有效保护呼吸道,防止病毒感染,所以口罩还要戴好。

那么,怎样正确佩戴口罩呢?刘南介绍,一是佩戴口罩时,要确保口罩盖住口鼻和下巴,鼻夹要压实;二是口罩出现脏污、变形、损坏、异味时及时更换,每个口罩累计佩戴时间不超过8小时;三是

在跨地区公共交通工具上或医院等环境使用过的口罩,不建议重复使用;四是需重复使用的口罩,在不使用时宜悬挂于清洁、干燥、通风处;五是戴口罩期间如出现憋闷、气短等不适,应立即前往空旷通风处摘除口罩;六是外出要携带备用口罩,存放在原包装袋或干净的存放袋中,避免挤压变形。

在口罩选择上,日常使用一次

性医用口罩,去医院可用医用外科口罩。不直接接触新冠肺炎患者的普通人,不必佩戴防护等级更高的医用防护口罩、KN95口罩等,但可以在家中常备,以防万一。

家长在做好自身防护的同时,也要注意为孩子选用合适的口罩。“儿童口罩不适用于36个月及以下的婴幼儿。”刘南建议,小号一般适用于3—6周岁儿童,因为戴口罩会影响呼吸,低龄儿童佩戴要慎重,家长一定要注意观察,随时调整。中号适用于6—9周岁儿童,大号一般建议10周岁以上儿童佩戴。由于儿童生长发育的个体化区别,高矮胖瘦等对脸型有很大影响,按年龄段选择其实还是不完全具备科学性,仅作为参考,选购中给孩子试戴才是最佳方案。

此外,同时佩戴多个口罩反而增加呼吸阻力,可能破坏口罩的严密性,影响防护效果。只要正确佩戴合格产品,一个口罩就能达到预期防护效果。

做好自我防护养成良好习惯 共同筑牢疫情防控屏障

坚持戴口罩



勤洗手



保持“一米线”



不扎堆,不聚集

